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Ä muziilniéi-el? Fa'lcsckhl szcretkzfelc
a boszniai városokban a radikálisok ellen

Nagy az elkeseredés a boszniai radikálisok körében — Megválasztották a pénzügyi 
bizottságot — Százmillió dinéros hitel köz minké ki a - A kormány helyzete
Radikális körökben igen kínos bunyó- I 

mást keltett, hogy Bosznia-1 iert e.;o. ina !e_.;- j 
több városában a községi képviselőtestüle­
tekben a muzulmánok a horvát para-.ztpái t- 
tal működnek együtt a radikálisok ellen.
A radiká'isok hangúin á a je lemző a - alábbi 
nyilatkozat, amelyet a .Pravda" szarajevói 
munkatársa előtt tett dr. Szrszkics Milán 
\ olt miniszternek egy bizalmasa:

A jugoszláv muzulmán organizáció 
és a horvát paraszt párt között Bosznia- 
Hercegovina nagyobb váró ail an, a községi 
választások idejére megkötött paktum, lé­
nyegében

a szerbek elleni paktum
jelentőségével bir és Bosznia-Hercegoviná­
ban igen nagy idegességet váltott ki A mu­
zulmánok ezzel igazolták dr. Szrszkics Mi­
lán azon állítását, hogy ők nem óhajtják az 
őszinte e gyüttmüködést, mert a inig Beograd- 
ban a négyes koalícióval tartanak, azalatt 
Bosznia-Hercegovinában a horvátokkal c- 
gyüttmüködve frankpárti politikát folytat­
nak a szerbek ellen. Ezt a politikát a ha­
ladó horvátok nem helyeslik.

Szarajevóban azt állítják, hogy

ezt a megegyezést dr. Szpaho 
Mehmed még Rádics István éle­
tében kötötte meg Zagrebbal.

és hogy a mai kereskedelmi miniszter fu­
tárja,' egy Beogradban élő hercegovinál or- 
vos, Radios ismerőse volt.

Szpáho dr. azon mentegetőzése, hogy a 
községi választások lokális természetű do­
log, nem fogadható el és csak a beogradi 
körök megtévesztését célozza, mert kétség­
telen, hogy a szerbeknek az önkormányza­
tokban való izolálása, politikai és nemzeti 
szempontból igen nagy jelentőséggel bir.

A muzulmánok eddig csak Szrszkics 
ellen panaszkodtak, de most nemcsak Szrsz­
kics kerületében, Szarajevóban fordultak a 
radikálisok ellen, hanem Mosztáron, Trebi- 
nyén, Livnon, Dobojon, Tuzlán és máshol is, 
ahol nem Szrszkics, hanem épen Szrszkics 
ellenfelei radikális’ képv iselök. Boszniában 
azt várják, hogy ezek a képviselők kérdést 
csinálnak a muzulmánoknak a községi vá­
lasztásokon tanúsított magatartásából. An­
nál inkább megteszik ezt, mert, amikor a 
szarajevói községi képviselőtestület ülésén 
a radikálisok azt javasolták, hogy a szerb 
hadsereg bevonulásának tizedik évforduló­
ján, november 6-án, a képviselőtestület is 
ünnepeljen, ezt a muzulmánok és horvátok 
elutasították.

Mit mondanak a kormány hívei
A Beográdban tartózkodó muzulmán 

képviselők ezzel szemben kijelentik, hogy a 
községi képviselőtestületük legnagyobb rész­
ben a radikálisok és muzulmánok megegye­
zése alapján alakultak meg. Egyes helyeken

csak személyi okokból hiúsult meg a meg­
egyezés. A párt ebből nem csinál kérdést, de 
a fegj elmezetlen párttagok ellen fel tog lépni.

A radikálisok is azt mondták, hogy a 
legtöbb helyen radikális-muzulmán többség 
van a község tanácsban Egyes helyeken szemé­
lyi ellentétek miatt nem sikerült ez. A radi­
kális pártban az a vélemény, hogy ez nem 
lesz kihatással a muzulmánokkal való vi­
szonyra.

A földművesek közelednek a zagrebi 
ellenzékhez

A földműves párt főbizottságának tagja, 
dr, Jovanovics Dragoljub egyt térni tanár teg­
nap Zágrebba érkezett, ahol Pribicseviccsel 
és dr. Macsek Vlatkóval tárgyalt. A zágrebi 
lapok szerint dr. Jov^rovics megegyezést 
akar létrehozni a földmüvespárt es a pa­
rasztdemokrata koalíció között, mert az a 
véleménye, hogy a földmiivespárlmk is ki 
kell vonulni a parlamentből.

A nemzetgyűlés ülése
A szkupstina tegnapi ülésén Lazics Voja 

interpellációt terjesztett be a póstaüg) i mi­
niszterhez a levéllopásról. Az interpellációt a 
ház kiadta a miniszternek. Petejan József a 
belügyminiszterhez intézett interpellációt a 
munkások letartóztatása és a mezsicei köz­
ségi választások ügyében. Ezután felolvasták 
a Magyarországgal megkötött konvenciókat 
és az Ausztriával kötött kereskedelmi szer­
ződés kiegészítését.

Grol Milán közoktatásügyi miniszter 
beterjesztette az elírni iskolákról szóló tör­
vényt, amelynek tanulmányozására bizottsá­
got választ a szkupstina. Dr. Szubotics Niko 
pénzügyminiszter beterjesztette a monopol­
igazgatóság kölcsönéről szóló törvényi. Mi­
után a parlament ennek sürgősségét elfogadta, 
a törvényt a pénzügyi bizottság elé utalták. 
Dr. Setyerov Szlavko a földmives hitelről 
szóló törvényjavaslatot terjesztene még be, 
mire áttértek a pénzügyi bizottság tagjainak 
megválasztására. A bizottságban eddig 10 
radikális, 6 demokrata, 8 rá dicspárti, 3 füg­
getlen demokrata, 2 szlovén, 2 muzulmán, 
1 földmives és 1 német volt. Most 14 radi­
kálist, 8 demokratát, 3 muzulmánt, 3 szlo­
vént, 2 földmives pártit és 1 németet válasz­
tottak meg. A délelőtti ülés ezzel véget is ért.

Sztankovlcs Szvetozár nyilatko­
zata a járási pénzügyi hatósá­

gok csökkentéséről
Sztankovics Szvetozár volt miniszter 

tegnap délután fogadta a Délbáctíka munka­
társát és nyilatkozott a járási pénzügyi ha­
tóságok számának csökkentéséről. Sztanko­
vics Szvetozár kijelentette, hogy a pénzügy­
miniszter e hó végéig végrehajtja a reduk­
ciót. A Bánátban négy és a Bácskában szin­
tén négy járási pénzügyi hatóságot fognak 
megszüntetni. Neki és Popovics Dáka agrár­

reform miniszternek sikerült kivívni, hogy 
Pa Iá II kán megmarad a pénzügyi hatóság, sőt 
a Szerémségből is átcsatolnak járásokat 
Palánkéhoz. A Szerénység északi részét il­
letve a Fruska Gorában levő helységeket 
Noviszádhoz, a Szerénység déli részén levő 
községeket pedig Beográdhoz csatoljak. Va­
lószínűleg megmarad a titeli és novakanizsai 
pénzügyi hatóság is, a topolai azonban nem. 
A pénzűig} i hatóságokhoz úgy osztották be 
az egyes községeket, amint az földrajzi 
szempontból a legjobb. Így például Perlezt 
'Pitéihez csatolták, bár eddig Becskerekhez 
tartozott. Sztarakanizsa is valószínűleg a 
sokkal közelebb fekvő Novakanizsához fog 
tartozni és nem Szentához.

Százmillió dinár közmunkákra
A minisztertanács tegnap délután hat 

órától este kilenc óráig ülést tartott, ame­
lyen jóváhagyták a postaügyi miniszter ja­
vaslatát, hogy dr. Ncdeljkovicsöt, a posta­
takarék vezérigazgatóját állítsák fegyelmi 
bíróság elé, mert a Vremeben cikket irt a 
horvát kérdésről és túlságosan extrém ál­
láspontot foglalt el. Az iratokat még ma az 
államtanács elé terjesztik, mivel magasrangu 
állami tiszti i-élők fegyelmi ügyet, annak fe­
gyelmi tanácsa intézi.

A minisztertanács jóváhagyta. Barics 
Sztevan szociálpolitikai miniszter javasla­
tát, százmillió dináros közmunkák elvég­
zésére.

A radikális miniszterek élesen foglal­
koztak Grol Milánnak azon állítólagos n\i- 
latkozatával, amelyben azt mondta volna, 
hogy a kormán} Van bitangok vannak. Grol 
ezt a 1 cghatározottabhan cáfolta és megcá­
folta Korosec miniszterelnök is.

Vukicsevics közeledést keres a 
radikális főbizottság tagjaihoz

Vukicsevics Vei ja az utóbbi napokban 
többirányú megbeszélést folytatott, amelyek 
azt célozták, hogy a főbizottság tagjait ma­
gának megnyerje. Sztojadinovics Milán volt 
pénzügyminiszter ki is békült teljesen Vu- 
kicsevies Vei jóval, bár a választások alatt 
kíméletlen harcot folytatott ellene. Ennek a 
kibékülésnek eredményeként tegnap Sztoja­
dinovics Milánt választották meg a pénz­
ügyi bizottság elnökévé.

Még nagyobb feltűnést keltett, hogy Vu­
kicsevics Vélj a tegnap dr. Ninesics Moni­
es! lo volt külügyminiszterrel tárgyalt, aki 
pedig lapjában a Vremeben még tegnap is 
erősen támadta Vukiesevicsct. Politikai kö­
rökben nagy érdeklődéssel várják, hogy mi­
lyen ercdménneyel jár majd ez a találkozás.

A kormány helyzete
Kormánypárti körökben, nagyon opti- 

misztikusan Ítélik meg a helyzetet főleg 
azért, mert a parasztdemokrata koalíción belül 
meglehetősen élesek az ellentétek. A parasztpárt 
baloldal és Pribicsevics között olyan nagy az 
ellentét, Írja a Slovenec, hogy az szinte áthi­
dalhatatlannak látszik. A kormány a zagrebi 
ellenzék soraiban bekövetkezendő szaka­
dástól azt várja, hogy azok elfogadják majd 
a kormány uj feltételeit tárgyalási alapul.



iMÄ, 1928. november 7.

Lemondott a francia kormány
A radikális miniszterek kilépése miatt a minisztertanács 

elhatározta, hogy bejelenti a kormány lemondását
Parisból jelentik: A minisztertanács c- 

lőtt. amelyet tegnap délelőttre tűztek ki, a 
kormány radikális miniszterei Ilerriot, Sár­
rá ul. Queille és Perrier a pénzügyminisz­
tériumba mentek .almi hosszabb tanácsko­
zást folytattak Poincare miniszterelnökkel. 
A radikális miniszterek közölték Poinca­
re vei, hogy az angersi radikálispárti kong­
resszus határozatai alapján arra kénysze­
rülnek, hogy lemondásukat átnyújtsák.

Poincare a tanácskozás után az Ely se­
be ment, ahol a minisztertanácsot meg kel­
lett tartani. Az elnök magára hagyta a többi 
minisztereket ,hogy nyugodtan megtárgyal­
ják a helyzetet, amely a négy radikális mi­
niszter Lemondása folytán keletkezett.

A miniszterek úgy határoztak, hogy át­

nyújtják a köztársaság elnökének a kor­
mány lemondását. Ezt a döntést a miniszter- 
tanács is magáévá tette.

Poincare lemondólevele, amelyet a köz­
társaság elnökéhez intézett, a következő­
képpen szól:

Surrant, Ilerriot, Queille és Perrier kol­
légáimtól, a mellékelt lemondólevelet kap­
tam. Attól a szándéktól vezéreltetve, hogy 
fenntartsam azt az egy (ittműködést, amelyet 
a közjó érdekében szükségesnek vélek, már 
régebben kijelentettem a kormány valameny- 
nyi tagjának, hogy az esetben, ha bárme- 
lyikiik visszavonulna, kénytelen lennék az 
összkormány lemondását bejelenteni, ezen­
nel van szerencsém önnek, az összkormány 
lemondását átnyújtani.

Súlyos nézeteltérések merültek fel a magyarországi 
polgári demokraták és a szociáldemokraták között
Budapestről jelentik: A képviselőház 

tegnapi ülésének megkezdése előtt Rassay 
Károly, a polgári demokraták vezére szem­
rehányásokat tett a szociáldamokrata part 
képviselőinek. Györki Imre szociáldemokra­
ta képviselő debreceni beszámolója alkalmá­
val ugyanis úgy Györki, mint Pajor éles 
hangon tette szóvá a polgári ellenzék sze­
repét a Sztrany a vszky-Fábián afférról kap­
csolatban és olyan kijelentéseket is tettek, 
hogy Rassay magatartásával csak ártott az |

ellenzéknek. Rassay tiltakozott ez ellen a 
beállítás ellen és éleshangon tett szemre­
hányást a szociáldemokratáknak, akik ha­
sonlóan tiltakoztak a vád ellen. Éles vita 
fejlődött ki a szociáldemokraták és Rassay 
között, amely huzamosabb ideig tartott. Az 
ülés megnyitásakor a szociáldemokraták 
nem is mentek be az ülésterembe, hanem 
visszavonultak tanácskozásra a jegyzői 
szobába.

lescuvul beszélgetést folytatni a pályaud­
varon. Titulescu kijelentette, hogy a romé a 
probléma megoldásával nem áll nexusbm 
és erről a kérdésről a jelen pillanatban Vn 
tu 1 többet ,mint a francia sajtó.

Milyen lesz az uj román kormány?

A Newyork Herald távirata szerint a 
régcnstanács ajánlatot tett Maniunak, hogy 
olyan kormányt alakítson, amelyben a pa­
rt sztpárt tagjain kívül résztvesznek Tit i- 
Icscu, Stirbey herceg, valamint egy tábor­
nok, akit a régcnstanács jelölne ki. Maniu 
azt válaszolta, hogy I itulescu részvételéhez 
hozzájárul ugyan, ellenben nem hajlandó 
bevenni kormányába Stirbey herceget, aki 
szoros kapcsolatban áll Bratianuval, vala­
mint a királyi családdal.

Bukaresti jelentés szerint, a régensta- 
nács tegnap befejezte a pártvezérek meg­
hallgatását. Titulescu megérkezéséig a ré- 
genstanács újabb intézkedésig nem tárgyal 
a politikusokkal. A helyzetről szóló jelen­
téseikben

a lapok továbbra is kizártnak tart­
ják. hogy a nemzeti egység kormá­
nyát meg tudják alakítani. A lapok 
szerint sokkal valószínűbb az. hogy 
Maniu alakit kormányt Titulescu 
részvételével.

A Dimineata azt Írja, hogy a külföldi ban­
károk távirati értesülést küldtek, mely sze­
rint készek Bukarestbe jönni és a stabili­
zációs kölcsönt aláírni, mihelyt az uj kor­
mány megalakul.

Maniu felhívást tett közzé, amelyben 
ajánlja a párthivcinek, hogy tartózkodjanak 
minden tüntetéstől. Hozzáteszi, hogy véle­
ménye szerint a válság megoldása kedvező 
lesz a parasztpártra nézve.

Átveszi a tartomány 
a városi közutakat

Ismeretes az az ellenkezés, amellyel 
Noviszád, Szubotica és Szombor, a három 
törvényhatósági v áros a bácskai tai tornám i 
választmánynak azt a rendelkezését fogad­
ta, amellyel a városok által szedett útadó­
nak további beszedését eltiltotta. A tarto­
mány felfogása szerint ugyanis a városo­
kon kívül fekvő külterületi utakról, ame­
lyek a tartományi úthálózatnak szerves ré­
szét képezik, a tartomány tartozik gondos­
kodni, tehát az útadó is kell, liogv a tarto­
mányt illesse. Noha a tartomány vezetői sze­
rint ezen utak átadasa elsősorban az illető 
városok közönségének érdeke, a v árosi köz­
gyűlések az átadásra még semmiféle hatá­
rozatot nem hoztak. A tartomány terve sze­
rint Noviszád várostól átvennék a Novi­
szád—Sztárifutog, Noviszád—Káty, Novi­
szád—Pasicsevo s Noviszád Járok közötti 
utakat. Szombor városától a Szomborhól A - 
fiatinba, Sztapárra, Csompolyára, Sv. Mile- 
ticsre, Sztanisicsra és Gakovora vezető uta­
kat veszi at az oblaszt. Szó van továbbá a 
Szuboticáröl Bajmokra, Csanlavirre, Szen­
tara, Baj-ára és Halasra vezető utak átvé­
teléről is. A tartományi választmány az 
1 Í)2Í). évi költségvetésbe már fel is vette e- 
zen utak fenntartásához szükséges össze­
geket s Így az átvétel a városok húzódása 
ellenére is rövidesen meg fog történni.

Korda Mária
legújabb filmje!

Apollóban

Az angol sajtó szerint a bukaresti kormányválság 
a horvát közvéleményre is hatással lesz

A régenstanács engedményeket ajánlott fel Maniunak - Egyelőre nincs szó
Károly extrónörökös hazatéréséről

Londonból jelentik: Az angol sajtó a 
román politikai válság elhúzódására szá­
mi! tekintettel arra, hogy a régcnstanács 
úgy látszik koalíciós kormányt kíván, inig 
az ellenzék ragaszkodik a tiszta parasztpárti 
kormányhoz. A I imes nagy jelentőséget tu­
lajdonit annak a hatásnak, amelyet a ro­
man válság a horvát közvéleményre gyako­
rol. A lap beográdi levelezője horvát lap­
véleményeket közöl, amelyek párhuzamot 
vonnak a parasztság helyzete között mind­
két országban és amelyek a román esemé­
nyeket kedvező előjelnek látják, a beográdi 
hegemónia „összeomlása“ tekintetében.

A tudósitó részletesen foglalkozik a leg­
utóbbi horvát politikai gyűléseken elhang­
zód beszédekkel.

A bukaresti tárgyalások
A Daily I'elegraph bukaresti tudósí­

tója szerint, a régenstanács még nem igen 
adott életjelt magáról. Valószínű, hogy 
koalíciós kormányt próbál alakítani, amely­
nek feladata az lenne, hogy megkösse a köl­
csönt, elintézze a költségvetést és lefoly­
tassa az esetleges uj választásokat. A ré­
genstanács miniszterelnök jelöl tje Titulescu, 
aki ma érkezik Bukarestbe. Lehetséges, a- 
zonbnn — Írja a tudósító — hogy a paraszt- 
párt nem nyugszik bele a koalíciós megol­
dásba és valószínűleg magához akarja ra­
gadt! ia hatalmat. A tudósító hozzáfűzi,

hogy a válság egyelőre nem érinti 
a dinasztia érdekeit és a jelen pil­
lanatban még nincs szó Károly ex­
trónörökös hazatéréséről.

Bukarestben a liberális párt tegnap este 
érteke zlctct tartott, amelyen Bratianu volt 
miniszterelnök bejelentette, hogy a kor­
mányválság megoldása után kiáltványt in­
téz a néphez és ebben ismerteti a körülmé­

nyeket úgy, ahogy valójában voltak. A li­
berális párt álláspontja egyébként az, hogy 
az uj kormány csak a nemzeti egység kor- 
mánya lehet ,mert a kill földi kölcsönt ki­
bocsátó pénzügyi csoportok csak abban az 
esetben hajlandók a pézt folyósítani, ha 
a kölcsönt valamennyi román politikai párt­
ból alakult kormány garantálja.

#•••■. -,.. y

Bratianu Vintilia

Titulescu tanácskozásai l’árisban
Páriából jelentik: Titulescu ,aki Lon­

donból Párison keresztül utazott Bukarest­
be, tegnap két vonat között kiszállt Páris- 
bar és a külügyminisztériumban megbes ;é- 
lést folytatott Briand francia külügymi­
niszterrel, valamint Berthelot államtitkárral. 
A Le Journál munkatársának sikerült Titu-
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Bosszúból meggyilkolták a beskai malom' 

tulajdonost, aki tegnap reggel belehalt
sérüléseibe

Még nem sikerült a tetteseket elfogni — A megg> ilkolt malomtulajdonos 
holttestét felboncolják s ma szállítják Beskára

Szombatról vasai napra virradó éjjel 
borzalmas gyilkosság történt a szerémsegi 
Beskán, amelynek áldozata Kniesel Fülöp 
beskai malomtulajdonos. A gyilkosok az éj­
szakai órákban behatoltak Kniesel lakására, 
amely kétszáz lépésnyi távolságban van a 
malom irodahelyiségétől s miután előzőleg 
ártalmatlanná tették az éjjeli őrt, a malom­
tulajdonos lakására vezető vasajtót törték fel. 
Ebben a pillanatban felébredt Kniesel Fü- 
löpné, aki a belső ajtóhoz rohant, melyet 
kulccsal lezárt, hogy a rablók benyomulását 
megakadályozza. Az asszony ugyanakkor se­
gítségért kiáltott s kiáltozására Kniesel Fülöp 
rohant az előszobába, aki azonban már 
szembetalálta magát az egyik rablóval, aki 
feltörte a belső ajtót is, majd

revolveréből rálő t a malom­
tulajdonosra, aki haslövést 

kapott.
Kniesel FLVöp nem esett össze, hanem 

visszavánszorgott hálószobájába és lefeküdt. 
Időközben összeszaladt a malom személy­
zete, amelynek láttára a rablók, akik hárman 
lehettek, anélkül hogy valamihez is hozzá­
nyúltak volna, elmenekültek.

A súlyosan sebesült malomtulajdonost 
még aznap éjjel Noviszádra szállították, ahol 
a Brezovszky szanatóriumban helyezték el.

A szanatórium főorvosa azonnal műtétet 
hajtott végre rajta, de a szerencsétlen em­
beren már nem lehetett segíti ni, mirt a fel­
lépett hashártyagyulladás következtében

tegnap reggel meghalt.
Az áldozat holttestét ma délelőtt fi gja 

felboncolni Dr. Cseremov Györgye törvény- 
széki orvos s a boncolás után a holttestet 
Beskára szállítják, ahol eltemetik.

A pazovai csendőrség nagyszabású 
nyomozást indított a tettesek kézrekeritésére. 
Valószínűtek tartják, hogy

a gyilkosság bosszú müve.
Feltünéstkeltő körülmény ugyanis, hogy 

a tettesek nem a malom irodahelyiségébe 
hatoltak be, ahol állandóan nagyobb pénz­
összegek vannak elhelyezve, hanem a malom­
tulajdonos lakásába törtek be s ez alkalom­
mal semmit sem vittek el. Kniesel Ferenc, a 
meggyilkolt malomtulajdonos fia annak a 
megállapi'ására kérte a „Délbácskát“, hogy 
egy beogradi lap közleménye, mely szerint a 
malomtulajdonos több millió dinárral ren­
delkezett, nem felel meg a valóságnak. 0 
maga is azt hiszi, hogy a tettesek bosszúból 
gyilkolták meg édesapját. A rendőrség most 
ebben az irányban is kiterjesztette a nyo­
mozást.

A hamisított százdináros bankjegyek terjesztésével 
gyanúsított Bicskey Elek tanítót tegnap három óra 

hosszat hallgatta ki a vizsgálóbíró
Bicskey Elek édesanyja, aki tegnap Noviszádra érkezett, nem hisz fia bűnös­

ségében — Minden jóval elláttam, mondotta az asszony, nem ivott, nem kártyá­
zott s ha mégis bűnös, azt csak a rossz társaságnak tulajdonítom

Bicskey Elek tanítót, aki — mint már 
jelentettük — hamisított százdináros bankje­
gyek terjesztése miatt került letartóztatásba s 
akit a rendőrség egyhónapi nyomozás után 
átadott az ügyészségnek, tegnap hallgatta ki 
Novák Tomiszláv dr. vizsgálóbíró távollété­
ben Sztarcsevics törvényszéki jegyző.

A kihallgatás, amelyen Csupics 
Angyelka törvén) széki írnok vett 
még részt mint tolmács, 3 óra 
hosszat tartott s azon Bicskey 
teljes egészében fenntartotta a 
rendőrség előtt tett vallomását.
A tanító elmondotta, hogy már több 

Ízben kapott megbízást hamis pénzek terjesz­
tésére, de édesanyjára való tekintettel sokáig 
habozott, mig azután a mu’t esztendőben az 
Ébredő Magyarok egyesületének rábeszélésére 
mégis csak vállalkozott a kényes feladatra. 
A hamis bankjegyeket Dénes Imrétől kapta, 
aki két esztendővel e?előtt állott a budapesti 
államrendőrség szolgálatában. Bicskey a vizs­
gálóbíró előtt is fenntartotta állítását, hogy a 
bankjegynyomdát a Főherceg Sándor ucca 
25. sz. házában rendezték be, ahol egy Je­
linek nevű ember a ház pincehelyiségében 
gyártotta a bankjegyeket. Ugyanaz a Jelinek 
még most is abban a házban lakik, aki 
egyébként

maga is sok pénzt keresett a 
hamisításokkal, sőt autót is vett 
és Budapest környékén pedig egy 

fényesen berendezett villát.
A hamisított bankjegyeket rendszerint 

ketten-hárman terjesztették, legutóbb pedig 
Denes Imre segédkezett neki.

Vallomásának többi része teljesen egye­
zik a rendőrség előtt tett vallomásával.

Tegnap reggel özv. Bicskey Elekné, a 
tanító édesanyja Topoláról Noviszádra érke­
zett s azonnal az ügyészségre sietett, ahol 
engedélyt kért, hogy fiával beszélhessen. Az 
engedélyt megkapta és Sztarcsevics törvény- 
széki jegyző jelenlétében hosszabb ideig be­
szélgetett vele.

A szerencsétlen asszony teljesen meg­
tört s zokogva bernit fia karjaiba, aki maga 
is alig tudta visszafojtani könnyeit édesanyja 
láttára.

— Miért tetted ezt? — kérdezte az asz- 
szony tőle.

— Muszáj volt édesanyám — felelte 
Bicskey, többet azonban nem volt hajlandó 
mondani, majd könnyes szemekkel búcsúzott 
el édesanyjától, akit arra kért, fogadjon vé­
dőügyvédet a részére. Bicskeyné még a teg­
napi nap folyamán Aradszki Mita dr. védő­
ügyvédet bízta meg fia képviseletével.

A „Délbácska“ munkatársa hosszabban 
elbeszélgetett özv. Bicskei Eleknével, aki fia 
előéletéről a következő érdekes részleteket 
mondotta munkatársunknak:

— Még most sem tudom elhinni, hogy 
a fiam bűnös volna. Nem tudom elképzelni 
mi vitte rá erre, hiszen mindig a legjobb fiú 
volt, sohasem ivott, nem lumpolt, nem kár­
tyázott, sőt még büntetve sem volt soha. 
Tuljó gyerek volt azért is éltek vissza a 
jóságával!

Az asszony azután elmondotta, hogy 
fia 1920-ban ment át Magyarországba. Ta­
nítói pályára készült s a tanitóképezdét Ka­
locsán végezte. Szinte az iskolapadból vitték 
háborúba, mert befejeztével tanulmányai be- 
kellett vonulnia s amikor a háború után ha­
zakerült, sehol sem tudott elhelyezkedni.

Több Ízben járt Szuboticán,

Szomborban és Noviszádon, de 
nem kapott állást, mert nem 
tudta a szerb nyelvet, akkoriban 
pedig nehéz volt magyar fiúnak 

elhelyezkedni.
Ez volt az oka annak, hogy Magyaror­

szágra ment át, ahol azonnal elhelyezkedett 
s Kunszentmiklóson kapott tanítói állást. Hét 
évvel ezelőtt nősült s egy kunszentmiklósi 
tanító leányát vette el, akitől három gyer­
meke született, a legfiatalabb gyerek négy 
éves. Legutóbb Nyirábrándon, Szabolcs me­
gyében tanitóskodolt, de a leépítés alkalmá­
val Bé listára került s a legutóbbi időben 
ismét állás nélkül maradt.

Édesanyja ismételten segítette fiát s 
amikor özvegységre jutott, az apai részből 
45.000 dinárt juttatott neki. Másik fia Bicskey 
Károly, aki asztalosmesterséget tanult, Kon- 
stantinápolyba s onnan Kisázsiába vándorolt 
ki, ahol ezidőszerint is tartózkodik. Az öz­
vegyasszonynak fiz hold földje volt s férje 
halála után az egész földjét eladta, hogy 
fiait támogathassa.

Januárban leégett Bicskeiné háza s ak­
kor hazahívta a fiát, hogy szerencsétlenségé­
ben támogassa, Bicskei Elek azonban, aki 
azóta már elköltötte apai részét, nemhogy 
támogathatta volna édesanyját, hanem maga 
is segítségre szorult.

Családjával nyomorba került s 
miután nem tudott álláshoz jutni, 
újabb pénzsegélytkért édesany­

jától.
— Az asztalra borult s úgy könyörgött, 

hogy segítsek rajta — mondja az özvegy­
asszony.

Megsajnáltam a fiamat, a bankból vet­
tem fel pénzt és újabb 7GG0 dinárt adtam 
neki. Azóta sem láttam többé s csak az új­
ságokból értesültem, hogy hamisított pénzek 
terjesztése miatt letartóztatták.

Az asszony ezután elmondja, hogy 
Bicskey Elek felesége és három kisgyermeke 
a legnagyobb nélkülözések között él.

A fiatalasszony, amikor férje letartózta­
tásáról értesült,

gyermekeivel együtt a vízbe ug­
rott, de az emberek kimentették.
Az özvegyasszony kétségbeesetten tör­

deli a kezeit, amikor a vizsgálóbíró szobája 
előtt várakozik a kihallgatás befejezésére.

— Mi lesz vele, te jó Istenem! — zo­
kogja a szerencsétlen asszony, majd amikor 
s szuronyos börtönőr a kihallgatás végezté­
vel a fogházba kiséri Bicskeyt megtörve, in­
gadozó lépésekkel követi szerencétlen fiát.

Az állami tisztviselők 
és abeszerzési szövetkezetek

Az állami tiszti iselők között nagy az 
elégedetlenség amiatt, hogy fizetésükből ha­
vonta bizonyos összeget a beszerzési szö­
vetkezet céljaira levonnak. Ily módon min­
den t isztvisclő, aki akarva, nem akarva, tag­
ja a beszerzési szövetkezetnek, a befizetett 
105 dinár ötszürössével felelős a Szövetség- 
hók. Ezt a kezességet a szövetség az alap­
szabályok értelmében fel is emelheti.

A szövetség erre a célra a tisztviselők 
drágasági jrótlé'kanak 10 százalékát ionja 
le már öt év óta. Ez idő alatt feltétlenül 
hatalmas töke szaporodott fel, a tisztviselők 
azonban az egész intézménynek semmi, 
vagy legalább is igen kevés hasznát látták.

Mozgalom i ndult meg a tiszti iselök kö­
zött, hogy gyűlést hívjanak össze, amelyen 
a beszerzési szövetkezetek lél számolását ha­
tároznák el, hogy az a in úgy is gyenge fize­
tésből való levonást beszüntessék.

Ennek é rdekében a tisztviselői szerve­
zetek a pénzügyminiszterhez, a nemzetgyű­
léshez fognak fordulni, egyben nemzetgyű­
lési képviselőket is felkérnek, hogy tegye­
nek előterjesztést a beszerzési szövetkeze­
tek rö lszóló szabályrendelet visszavonása 
érdekében.
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4 Berics-ügyet november 22-ón tárgyaljé 

a bácskai tartomány közgyűlése
gyárak nem részesülnek állami kedvezmény-Szomborból jelentik: Tegnap délelőtt 

kevéssel tiz óra után nyitotta meg Manojlo- 
vics alel nők a tartománygyűlés keddi ülé­
sezését. A jegyzőkönyv felolvasása után át­
tértek az egyes bizottságok tagjainak meg­
választására. A választmány jelentéséhez el­
sőnek Torzin b. tag szólt hozzá. Csodálko­
zásának adott kifejezést, hogy a tartomány- 
gyűlés tagjai olyan kevés érdeklődést mu­
tatnak a választmány jelentése iránt, holott 
az volna a kötelességük, hogy véleményüket 
minden dologra nézve megmondják annál is 
inkább, mert a képviselőket a nép bizalma 
azért küldte a tartomány-gyűlésbe, hogy te­
hetségűkhez mérten közreműködjenek. Fel­
szólalásában mey.emlékszik a lecsapoló tár­
sulatok működéséről. Sajnálatát fejezi ki, 
hogy a tartománynak nincs annyi anyagi 
ereje, hogy a társaságokat támogassa. A 
tartomány erkölcsi támogatása nem elég, 
az állam támogatására is szükség lenne. Már 
pedig ha sürgősen nem érkezik kielégítő 
segély, nem csak a magánosok, hanem a köz 
is elviselhetetlen károkat szenved. Bírálat 
alá veszi a járások gazdasági felügyelőinek 
működését, ismerteti a tartományra háruló 
nagy nyugdi (terheket. Az állattenyésztéssel 
kapcsolatban csodálkozásának ad kifejezést 
hogy súlyos ezreket adtak ki fajbikák vá­
sárlására. Nem érti, miért éppen Magyaror­
szágból szerezték be ezeket az állatokat 
és miért nem olyan államból, amely barát­
ságos viszonyban él Jugoszláviával. A pénz­
ügyi jelentéssel kapcsolatban szükségesnek 
tartja, hogy az adóbehajtás terén nagyobb 
gondossággal járjanak cl.

Szrcdojevics képviselő az útkérdésekkel 
kapcsolatosan szólal fel, dr. Palásthy Ödön 
pedig azt indítványozza ,hogy a Berics ügy­
ben beérkezett beadványokat az ügy érdemi 
tárgyalása során vegyék megtárgyalás alá. 
Székülics képviselő szóváteszi a tartomány 
fabeszerzési ügyét és kifogásolja, hogy a 
fát attól a szövetkezettől vásárolták, amely­
ben Konyovics, a tartomány pénzügyi bizott­
ságának elnöke tölti be az elnöki tisztet.

Dr. Jojkics a cukorgyárak ügyét teszi 
szóvá. Ismerteti a termelők panaszait a gyá­
rak ellen, majd felsorolja ,hogy a cukor­
gyárak milyen állami kedvezményben ré­
szesülnek. Ötven-hatvan millióra becsülik a 
kedvezmények értékét. Magyarországon n

ben, a répa beváltási ára ott mégis 22 di­
nár körül mozog, inig Jugoszláviában jóval 
kevesebb. A gyárak százmilliókat keresnek 
egy-egy szezonban, a mérlegükből azonban 
ez nem tűnik ki és igy a megadóztatás te­
rén is aránytalan kedvezményben részesül­
nek. Az általános vitát ezzel lezárták.

Konyovics képviselő személyes megtá­
madás címén szólal fel és kijelenti, hogy 
tisztségét a fakereskedelmi részvény társa­
ságnál a tartomány választmányának bele­
egyezésével vállalta el és ebben a minőség­
ben semmiféle anyagi előnyben nem része­
sül. A vállalat különben is azért kapta meg 
a szállítást, mert a legolcsóbb volt az 
ajánlata.

Félnégy órakor nyitotta meg Klicin el­
nök a délutáni ülést. Válaszolt az elhang­
zott felszólalásokra. Ismerteti a lecsapoló 
társulatok ügyét, majd megemlíti, hogy a 
jegyzői tanfolyam költségeihez a bácskai 
tartomány 150.000 dinárral járult hozzá, mig 
a többi tartomány semmit sem adott. Az 
állattenyésztéssel kapcsolatban megjegyzi, 
hogy legmegfelelőbb a magyar szimentáli 
bika, mert már akklimátizálódott az éghaj­
lathoz. A pénzügyi kérdésekkel kapcsolat­
ban kijelenti hogy az adók csak most kez­
denek befolyni. Védelmébe veszi a tarto­
mány adminisztrációs ügykezelését, annál is 
inkább ,mert már eddig is több mint 27.000 
aktát intéztek el. A Konyovics ellen elhang­
zott támadással szemben védelmébe veszi 
kony ovicsot.

A cukorgyárak kérdésével kapcsolato­
san a tartomány kérvénnyel járult a pénz­
ügy miniszterhez. Az elmúlt szezonban két­
ezer vagon cukrot állítottak elő, a cukor­
gyárak mégis azt mutatták ki, hogy alap­
tőkéjük felét elvesztették. Érdekes jelen­
ségnek tartja, hogy a mig itt veszteséget 
tüntettek fel a gyárak ,részvényeik árfo­
lyama Budapesten és Becsben állandóan 
emelkedik.

Ezután azt javasolja, hogy a Dr. Deák 
Leó és társai által a Berics ügyben benyúj­
tott indítványt tűzzék ki a november 22-én 
összeülő legközelebbi gyűlés napirendjére. 
A gyűlés az elnöki indítványt elfogadta és 
ezzel az értekezlet véget ért.

A bácskai tartomány 
pénzügyi helyzete

A bácskai tartomány pénzügyi helyzete 
az elmúlt 10 hónap alatt a nehéz körülmé­
nyekhez képest kielégítőnek mondható. A 
különféle tartományi adók ugyan nem foly­
tak be oly mértékben, mint az várható lett 
volna, épp ezért a tartományi választmány 
Konyovics Nikolát a tartományi pénzügyek 
legfőbb intézőjét felhatalmazta arra, hogy 
kiküldött tartományi tisztviselőkkel siet­
tesse az adóbehajtást. A tartomány előirány­
zott bevétele az 1028. évi költségvetés sze­
rint 29,743.720 dinár. Október 1-ig befolyt 
9,253.004.53 dinár, de ebből 1,707.144.00 di­
nár előre befizetett adó s igy a tényleges 
hátralék 22,987.770.46 dinárt tesz ki. A 
tartomány pénzügyi vezetői remélik, hogy 
ezt a huszonkét milliós hátralékot az év vé­
géig sikerül beszedniük, ami azonban aligha 
lesz lehetséges, hacsak a kérlelhetetlen adó- 
végrehajtás eszközéhez nem fordulnak. Ér­
dekes, hogy mig az útadó előirányzott ösz- 
szege 2,750.000 dinár volt, háromnegyed év 
alatt ebből az adóból 1,761.214.80 dinárral 
többet szedtek be az előirányzott összegnél. 
A tartomány építési osztályának ez nagy 
könnyítésül szolgál. Ugyanis az államtól a 
közelmúltban 3 fontos közutat vett át a tar­
tomány és pedig a Szombor-Bezdán-Batina 
közti utat a magyar határig, a Szombor - Uj- 
verbászi utat a tartomány határáig, végül 
a Szuboticáról a magyar határig vezető ál­
lami utat; ezek hossza 131.3 kilóméter s évi 
fenntartási költségük 965.000 dinár. A tar­
tományt ezeken kívül 3 női ipariskolának 
a fenntartása is terheli, viseli a Torzsa mel­
lett lévő s az államtól átvett Koszancsics 
birtok költségeit és a szuboticai trahomások 
intézetének s az inasotthonnak fenntartásá­
ról is gondoskodnia kell. Mindez a tarto­
mányi költségvetésnek évi 2,314.270 dinárral 
való megterhelését jelenti.

Hogy a jelentős kiadások s a még je­
lentősebb adóhátralékok mellett sem volt 
semmi zavar, annak oka az, hogy a tar­
tomány jelentős készpénzállomány felett ren­
delkezik. A régi megyei árvaszéknek tar­
tományi kezelésbe vételével is jelentős ár­
vapénzek kerültek a tartomány pénztárába. 
Eltekintve a kamatozólag elhelyezett össze­
gektől, melyek sok millióra rúgnak, az ár­
vaszékkel átvett készpénz 229.800 dinárt, 
az értékpapírok 17,656.121 din., az érték­
tárgyak pedig 268.951 dinárt tettek ki

MesszOnteitóh az eljárást az izgatással vádol! 
Dudás Illír becsei onioslaiiallgali ellen
Az ügyészség elejtette a vádat ellene

Még jun.us havában történt, hogy Du­
da-' I ;bor Zagrebbari tanuló orvostanhall­
gató, a nyári szünidőre hazafelé igyekezett 
Sztaribeesen lakó szüleihez s ez alkalom­
mal Szomboi on keresztül utazott. Szombor- 
bun a megyeháza előtt egy ba. áljával elbe­
szélgetett s egy elkobzott zagrebi újságot 
mutogatott barátjának. Ebben a pilla, at! an 
egy detektív lépett hozzá, aki igazolásra 
szólította fel, majd a rendőrségre állította 
elő, ahol letartózta: tik.

Ugyanakkor házkutatást tail ittak Du­
dás ! iboi lakásán, amely alkalommal olyan 
iratokat találtak nála, amelyeket a szom- 
bori ügyészség inkriminált s a szerb bün­
tetőtörvény könyv 103-ik paragrafu.-a alap­
ján eljárást is indított ellene. Dudás Tibor 
15 napig maradt leta tóztatásban Szoinbor- 
ban, majd a szombori törvényszék a novi- 
szádi ügyészségre tett • ál az üg et egvbcn 
Dudást is Növi szádra szállították, ahol u- 
gyancsak 15 napig v olt letartóztatva. Idő­

közben a 1 ,u édesapja 10.000 dinár kauciót 
tett le 1 aért, akit az ügyészség szabadlábra 
helyezett, de az eljárást folytatta ellene.

1 cg nap az államügyészség arról érte- 
s.tette 1 apa viva Györgye dr.-t, hogy bizo­
nyítékok hiány á an megszüntette az eljárást 
az orvostanhallgató ellen s ehhez a határo­
zathoz. most a főügyész is hozzájárult. Ta- 
pavica dr. ennek a apján Dl er jesztést inté­
zett az ügyészséghez, hogy az orvostanhall­
gató ellen korábban elrendelt rendőri fel­
ügyeletet szüntesse meg s járuljon hozzá a 
EMUK) dinarnyi kaució visszafizetéséhez.

— A Doktor ur Sztáribecsejen. No­
vember 4-én a Törekvés Műkedvelők Köre 
szép számú közönség előtt megismételte 
Mólnál Ferenc, Doktor ur cimü 2 felvonásos 
bohózatát. A főszerepekben kiváló alakítást 
adtak: Nagy Dezső, Papp Manci, Balzam 
Ilonka, Mészáros József. A többi szereplők 
is tudásuk legjavát adták és nagy részük 
van a darab sikerében: Takács Ferenc, Szi­
vei Vilma, Koszanov Bosko, Kaszás András 
Báló Vince, Krajtner István, Balázs Maliid! 
Papp Andor és Kupcsó János. A rendezés 
munkáját Hornyák Imre és Kovács Antal si­
kerrel oldották meg,

A--------- ------------—in -----
— A magyar kultúra dicsérete bűn­

tett Romániában. Aradról jelentik: Lengyel 
József katolikus papot hadbíróság elé állít­
ják, egy banketten elmondott pohárköszön­
tője miatt. Lengyel a pohárköszöntő során 
arról beszélt, hogy a magyarok kulturáltsá­
guknál, megbízhatóságuknál és munkaerejük­
nél fogva értékes elemei az országnak, A pap 
ellen most azon a elmen indították meg az 
eljárást, hogy a magyar kultúrát fölibe he­
lyezte a román kultúrának.

— Megkezdték az angol parlament 
palotájának húsz évig tartó tatarozását.
Londonból jelentik: Az angol parlamenl pa­
lotáját nemrégiben tatarozás alá vették. A 
munka, amely egyenlőre a főtorony körül fo­
lyik, busz évig fog tartani és egymillió fontba 
kerül. A munka szokatlan terjedelmét és drá­
gaságát az okozza, hogy az előző nemzedé­
kek jóformán semmiféle tatarozást nem vé­
geztek a palotán.

"vízben mosható
glacé és szarvasbőr kesztyűk.

FISCHER J. és FIA, NOVISAD
Kralja Petra ul. 23.

IÖM! A APOLLO november 9-10-11
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Romai katholikus: Engelbert. Protestáns 
Rezső. Görög keleti: (Október 25) Múrciún. 
A nap kel 6 óra 28 perckor, nyugszik 4 óra 
32 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Az egész or­
szágban borús idő volt, helyenként esővel. 
Az ország nyugati részén bő esőzés volt. 
(Mosztár 52 mm., Ljubljana 41 mm.)

Időjóslás: Változékony idő várható 
helyenként esővel. A hőmérséklet csökkenni 
fog. Noviszádon borús idő lesz, időnkénti 
esővel. A hőmérséklet minimuma 6°, maxi­
immá 15° lesz.

— A noviszádi városházáról. Boksán 
Radivoj adóügyi tanácsnok tegnap délután 
Szomborba utazott, hogy a bácskai tarto­
mány állandó választmányánál a tartományi 
pótadó ügyében tárgyaljon. — A tartományi 
főispán a következő tisztviselőket nevezte ki 
a városhoz illetve véglegesítette őket eddigi 
állásukban: Uvalics Zsárkó közigazgatási 
gyakornok, Snyarics Iván és Vilovszki Bózsa 
rendőrségi írnokok, Kikos Jován városi vég­
rehajtó és Grozics Bogdán adótiszt.

— Tanítói gyűlés. Az országos tanítói 
szövetségnek sztáribecsei és zsabalyi járási 
tanítósága november hó 3-án tartotta meg 
Hadnagyev Dimitrije ipariskolai igazgató el­
nöklésével a szokásos őszi nagygyűlést Sztá- 
ribecsejen.

— Felhívás a noviszádi horgászók­
hoz ! A halászás sportjával foglalkozó novi­
szádi amatör-horgászok érdekeik nyomaté­
kosabb érvényesítése céljából egyesületbe tö­
mörülnek. A Horgászok Egyesületének meg­
alapítása ügyében vasárnap, november 11-én 
délután 2 órakor megbeszélést tartanak a 
Pécskay-féle vendéglőben (a homokhidon át) 
és ezúton is felhívják az érdeklődőket, hogy 
a gyűlésen minél nagyobb számban jelenje­
nek meg. Az értekezletet rossz idő esetén is 
megtartják tekintettel arra, hogy a halászte­
rületek kiosztása november 20-ika után meg­
történik.

— Két házat felrobbantott egy né­
metországi köbányatulajdonos. Barmenből 
jelentik: Tegnap reggel a város egyik házá­
ban heves robbanás történt, amely a ház 
földszintjét elpusztította és egyébb részeit 
súlyosan megrongálta. Tiz perccel később 
egy másik uccában újabb robbanás történt 
az egyik házban. A robbanás itt is hasonló 
hatással járt. A földszinten levő üzlet, a 
szomszédos szobával együtt elpusztult. A 
rendőrség azt hiszi, hogy a robbantásokat 
Meisloch kőbányatulajdonos követte el, aki­
nek felesége az egyik robbanás következté­
ben súlyosan megsebesült. Meisloch elme­
nekült.

— Megkoronázták a japán császárt.
Londonból jelentik: Tegnap koronázták meg 
Kiotóban a japán császárt. A koronázás al­
kalmával nagy népünnepélyeket tartottak.

— Éhségsztrájkba kezdtek a kassai 
emberevő cigányok. Prágából jelentik: A 
Kassán másfélév óta vizsgálati fogságban ülő 
emberevő cigányokközül keltené iségsztrájkba 
kezdtek és öt nap óta éheznek. Azt hangoz­
tatják, hogy ártatlanok és követelik, hogy 
minél előbb tartsák meg ügyükben a fő­
tárgyalást.

— Újból szabadlábra helyezték Pan- 
galos tábornokot. Párisból jelentik: A Ha­
vas iroda athén jelentést közöl, amely szerint 
P-mgalos tábornokot, akit néhány nappal 
ezelőtt tetartóztattak, óvadék ellenében ismét
szabadon bocsátották.

VINKOVICS FA TELEP
átköltözött Futaki útra, közvetlenül a korház 

roellé. (Villamos megálló) Telefon 22 57.

mIMmu
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ADIO
Hangversenyeket és előadásokat tökéletesen közvetítik a legmodernebb 
szerkezetű erdeti TELEFUNKEN rádiókészülékek és lámpák

Készülékek :
A legújabb, olcsó rádiókészülékek bate rí a üzemre vagy áramra 
a világitó hálózatból. Ára: 3 lámpa és 2 batéria Din. 850'— 
Tökéletes rádiókészülék 3 lámpával Din. 940* —
Áramüzemre a világitó hálózatból Din. 24 30'—
Tökéletes rádiókészülék 4 lámpával Din. 2350*— 
Legtökéletesebb neutrodin 5 lámpával Din. 7100*—
Áramüzemre a világitó hálózatból Din. 10.200*—

Hallgatók és hangszórók s
Két millió megelégedett ember használja ezeket a hallga­
tókat hangversenyek és előadások alkalmával Din, 190"—
Kitűnő és olcsó hallgató Din. 140*—
Ez a hangszóró rendkívül erős és tiszta.
Ára csak Din. 385*—
Utolérhetetlen hangszóró Din. 1385*—

Lómpók :
Normális lámpák magas és kisfeszültségit erősítésekre, audioncsövek és az összes 
speciális lámpák áramfütésre a világítóhálózatból, Schirmgitter lámpák, Gleich- 
richter, emissziós égők, speciális rádiÓBl kát részek stb. Kérjen képes árjegyzé- 
két, amelyet ingyen küldünk

Jugosl. SIEMENS A.D. Radio odelenje
Beograd, Resavska 22 M.

Teiefunken 10:

Arkolel 3: 
Teiefunken 4:

Teiefunken 9:

Ex 333:

Ex 555: 
L 666:

Arkofon:

— Uj helyiségekbe költözött a novi­
szádi tanfelügyelőség. A noviszádi tanfel­
ügyelőség Jevrejszka ucca 6. sz. alatti he­
lyiségeiből a Futaki ut 36. számú házban 
levő uj helyiségeibe költözött.

— Mesék az írógépről 3 felvonásos 
operett november ll-i előadására a jegyek 
elővételben már kaphatók Jakovljevics és 
Keszler divatáruüzletben.

— Benes, az ujságkirály. Bécsből je­
lentik: Benes dr. a befolyása alatt álló bécsi 
lapokból csehszlovák ujságkonszemt alapit 
és nagy hírszolgálati irodát szervez a cseh 
propaganda céljaira.

— A Graf Zeppelin visszatért Fried- 
richshafenbe. Berlinből jelentik : A Graf 
Zeppelin tegnap reggel 9 óra 5 perckor, a 
nézőközönség ujjongása között Staakkenből 
haza indult Friedrichshafenbe. A léghajón a 
negyvenegy főnyi személyzeten kivid negy­
venöt utas volt. Ezek közül tiz fizető, a többi 
meghívott vendég, közöttük a berlini rendőr­
főnök.

— Lassanként elsüllyed egy romá­
niai község. Bukarestből jelentik: A Valecea 
megyei Ladea község közelében, a falu mel­
lett különös jelenséget tapasztaltak. A község 
mellett a talaj süllyedni kezdett és egy hét 
leforgása alatt' helyenként ötven méter mély­
ségre süllyedt a szántóföld. A különös föld­
tani jelenséget idáig hatvan hektárnyi terüle­
ten konstatálták. A veszélyeztetett területen a 
föld négy házat nyelt el és további nyolcnak 
már csak a kéménye látszik ki. A prefekt a 
helyszínére utazott és intézkedett a veszé­
lyeztetett területen levő házak kilakoltatásá­
ról. Szakértők véleménye szerint a különös 
földsüllyedést földalatti vizárarnlatok okozzák.

— Uj magyar napilap indult Romá­
niában. Kolozsvárról jelentik: Kibédi Sándor, 
Erdélyszerte ismert iró és költő szerkesztésé­
ben Nagyszalontán Szemle címmel uj napi­
lap indult meg.

— Összeszurkálták egymást a legé­
nyek Temerinben. Szombat este almabál 
volt az Ökresz féle vendéglőben. Mulatozás 
közben Surján Pál, Csuma János és Pásztor 
János többször összekoccantak egymásközt, 
azonban a rendőrség azonnal közbelépett és 
szétválasztotta a ven kedőket. A legenyek a 
mulatság után, az ucca ti újra egymásrak es­
tek, s e közben bicskázásra is került a sor. 
Surján Pál 22 éves legénynek, aki esküvője 
előtt állott balkarján átvágták -az ütőerét, 
Csuma Jánosnak pedig combjába vágták a 
bicskát. A rendőrség most a bicskázók után 
kutat.

— Anyakönyvi kimutatás. Folyó évi 
október hó 29. napjától, folyó évi november 
hó 5-ig. Születés bejelentetett összesen 18 
(tizennyolc) és pedig 8 (nyolc) fiú és 10 (tiz) 
leány. Házasságot kötött összesen 3 pár és 
pedig: Novákov Lyubomir, nyerges, Goszpo- 
djinco és Kuzmánovics Aleksandra, Noviszád. 
Spiesz Károly géplakatos és Csípő Julianna, 
Noviszád. Ifjú Talló József villamoskocsive­
zető, Noviszád és Obuh Erzsébet, Kiszács, El­
halálozás bejelentetett összesen 12 (tizenkettő) 
és pedig: Özv. Néger Alajosné szül. Lorencz 
Anna, háztartás, 78 éves, Noviszád. Maros 
Károly, 8 hónapos, Noviszád. Juranics József 
borbély, 62 éves, Noviszád. Vlahovics Nikola 
napszámos, 45 éves, Noviszád. Stojcsics Mi­
lan, napszámos, 28 éves, Noviszád. Hajdú 
Gva, háztartás, 24 éves, Noviszád. Czuczics 
Ádám, I napos, Noviszád. Kuzmánovics 
Velinka, áll. hivatalnoknő, 15 éves, Noviszád. 
Topits Nikola, napszámos, 24 éves, Csib 
(Bacska). Ponko Ágnes, cseléd, 20 éves, 
Beocsin (Szrém). Bálint István, földművelő, 
85 éves, Noviszád. Petrovics Natália, nap­
számos, 17 éves, Noviszád.

Uiitsa meg i ■ 
az előfizetését"
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— A kereskedősegédek is hozzá­
szólnak a zárórarendelethez. Múltkori 
cikkünkkel kapcsolatban, amelyben egy elő­
kelő noviszádi kereskedőt szólaltattunk meg 
a zárórarendeletre vonatkozólag, a kereskedő­
segédek köréből több levelet kaptunk, 
amelyben rámutatnak arra, hogy a főnökök 
álláspontja helytelen, amikor azzal érvelnek, 
ho^y kénytelenek lesznek az alkalmazottakat 
redukálni, ha a segédek csak nyolc órát dol­
goznak. A kereskedősegédtk nézete ezzel 
szemben az, ha csak nyolc órát dolgoznak 
naponta, a fogyasztó közönség is ez idő alatt 
fogja beszerezni szükségleteit. És a falusi 
„sztrinák* sem fogják a segédek vérét ki­
szipolyozni, mert nem lesz elegendő idő arra, 
hogy üzletről- üzletre menjenek, mert lekésik 
a vonatot. Ha kevesebb lesz a munkaidő, 
annál többet kell majd dolgozniuk a segé 
deknek s igy a főnököknek nemcsak hogy 
nem kell redukálni a személyzetet, hanem 
még több alkalmazottat vesznek fel, miábal 
nagy mértékben járulnak hozzá a munkanél­
küliség csökkenésére. A zárórarendelet tehát 
semmiesetre sem befolyásolhatja az eddigi 
munkabeosztást, amely csak annyiban fog 
változni, hogy a segédek többet dolgoznak 
s a közönség megszokja a rendet.

— Műsoros est Kulán. Kuláról jelentik: 
A kulai kereskedők és gyáriparosok egyesü­
lete f. hó 10 én a Vojvodina színház termé­
ben gazdag programmal estélyt rendez. Az 
előadást tánc követi. Az előadás iránt nagy 
az érdeklődés.

— A csendőrrel verekedett. Enisz 
Mihajlo kucurai földmives 1927 szeptember 
29 én Pasictevén a faluban meg nem enge 
dett sebességgel hajtotta lovait, amiért Golu- 
kovics Matija csendőr rendre utasította. 
Enisz azonban ellenszegült úgy, hogy a csend­
őrnek kardját kellett használni. Enisz meg­
fogta a kardot úgy, hogy a csendőrnek bir­
kózni kelle t vele, a hamar odajött csendőr- 
őrjárat azonban lefogta Enisz Mihajlót és 
bekísérte a fogdába. A noviszádi törvény­
szék tegnap tárgy alta az ügyet és hatóság 
elleni erőszak miatt három havi fogházra 
Ítélte Enisz Mihajlót. Az Ítélet ellen az ügyész 
es elitéit is fellebbeztek.

(51)

REGÉNY A TÁRSADALMI ÉLETBŐL
IRTA: NEMO KAPITÁNY

Egy van s miután gondolatait már 
előre eltaláltam, a rablást máris megakadá- 
ly óztam.

Mi történjen a gyerekkel?
\ gyermek ezidöszerint nálam van s 

az a szándékom, hogy önre bízzam a csöpp­
séget Jobbnak találom azonban, ha édes­
anyja egyelőre nem szerez tudomást gyerme­
ke megmentéséről.

Beleegyezem válaszolta Berta 
s igyekezni fogok, hogy minden tekintetben 
pótoljam az. édesanya szeretetét.

\ illcron távozni készült, de Berta visz- 
szatartotta:

Meg valamit. Ki az a leány, akinek 
az. érdekében olyan meleg érdeklődést ta­
núsít ?

Johanna.
Hozza el a gyermeket azonnal. Ezzel 

tartozunk nemcsak saját magunknak, ha­
nem azoknak is, akik annak idején életüket 
áldoztak lel érettünk. \\ e.dner leánya min­
den pártfogást érdemel.

Villeron távozni készült, amikor hirte­
len felpattant az ajtó s Kolbert és Burner 
doktor lépett a szobába.

Mindkettő arcáról levitt az izgalom és 
kétségbeesés.

NYOLCADIK FEJEZET

4 borzalmak napja
Szent Isten, mi történt? kiáltott

O'

A kerület megbüntette a leg- 

utóbbi botrányok résztvevőn
A kerület legutóbbi ülésén hosszas és 

kimerítő tanácskozás után meghozta javas­
latát, a két hét előtti botrányokban részes 
egyesületek és játékosok megbüntetése ügyé­
ben. A szabályzat idevonatkozó rendelkezé­
sei értelmében a mitrovicai Gradjnnszkit 
500, a romai Spártai 250 dináros pénzbün­
tetés megfizetéséi e kötelezik, mert mint ren­
dező egyesületek nem gondoskodtak meg­
felelő számú rendezőről és rendőri készült­
ségről. Gaics (Macsva) játékos játékjogát 
két hétre felfüggesztette a kerü'et, mert a 
biró durva faultért kiállította.

Koics Andra (.Macsva) játékost a kerü­
let felmentette, mert megállapítást nyert, 
hogy m'közben taccsot akart dobni, egy né­
ző hátúból háromszor egymásután kiütötte 
kezéből a labdát, mig végre Koics erős fel­
indulásában tettleges elégtételt vett az il­
letőtől. Noha teljesmértékben megértjük 
Koics indokolását és nem vonjuk kétségbe, 
hogy a piszkálódó fiata'emher a nyaklevest 
megérdemelte, mégis szükségesnek tartottuk 
volna, hogy Ko'c-ot legalább dorgá’ás al li- 
gyclmeztcssék arra, hogy a játékosnak még­
sem szabad a pályán pofozkodni. Tettleges­
sé g helyett a bírót kellett volna megkérnie 
arra, hogy a gorombáskodó nézőt utasittas- 
sa ki a pályáról.

Lelholc (Spárta) játékos játékjogát a ke­
rület a kihallgatás lefolytatásáig felfüggesz­
tette. Elrendelte a kerület, hogy a vidéki 
egyesületek a mérkőzésekre legalább két 
rendőrt és négy rendezőt tartoznak állítani, 
a jegy szedőkön kívül. Nagyobb mérkőzések­
re ennek a létszámnak a duplája kötelező. 
Átirt a kerület a szerémségi főispáni hiva­
talnak és kéri, hogy a rendőrség közegei 
védjék meg a közönséget az esetleges bán­
talmazástól.

fel Berta édesapja láttára.
— Borzasztó! ■— válaszolta Kolbert.

A városban kitört a forradalom s a tömeg 
uralja a helyzetet. A Montmartre városrész­
ben két tábornokot fogtak el, akiket azon­
nal kivégeztek.

Kik a szerencsétlenek? — kérdezte 
\ illcron.

Clement Thomas és Eecomte.
l.ecomte? Csakugyan Eecomte?
Igen.
O, szerencsétlen barátom! Úgy sze­

rettein, mint saját testvéremet. Együtt él­
tünk, együtt laktunk, együtt küzdöttünk a 
háborúban. Addig nem nyugszom, a mig meg 
nem bosszulom a halálát.

X igy ázzon ezredes ur felelte Kól­
óért az i zgalom a tetőpontra hágott a vá­
rosban s minden pillanatban újabb felfor­
dulás várható.

Nem lélek a csőcseléktől — szólt 
X illcron, aki anélkül, hogy barátai taná­
csara hallgatott volna, szinte magánkívül 
rohant ki a házból.

Az ucea képe teljesen megváltozott. A 
békés polgárok helyett marcona alakok som­
polyogtak az úttesten, akik ellenséges pil­
lantásokkal mérték végig a járókelőket, llt- 
ott nemzeti gárdisták mutatkoztak, akik ré­
szegen énekelték a Mnrseillnist.

Nini, itta X illcron! kiáltott fel 
egy ember, aki a gárdisták mellett lépke­
dett.

Úgy lát szik, öi s hozzánk csatlakozott 
mondotta egy másik, aki társaival együtt 

az ezredes felé közeledett.
Néhány percen belül ér á i tömeg vette 

körül X illeront.
X elünk tartasz ugyebár? szólt

egy nemzetőr, aki piros kokárdát viselt a 
sapka ja n. Éljen X ill erőn ezredes.

Ismeretes, hogy a kerület átirattal for­
dult a noviszádi főkapitány hoz és feljelen­
tett egy nézőt, mert sértő szavakat kiálto­
zott a Vojvodina—Radnicski mérkőzésen. A 
rendőrbiróság közbotrány okozásért száz. di­
nár büntetéssel sújtotta a renitens nézőt.

A kerület erélyes intézkedéseit nag\ 
megnyugvással veheti tudomásul a spoitkci- 
zönség és egészen bizonyos, hogy rövide­
sen a rend lesz úrrá a noviszádi és vidéki 
futballmérkőzéseken.

November 8-án este 6 órára a kerület ki­
hallgatásra idézte Vies Mihályt, este fél hét 
órára pedig Friedrich (Gradjanszki) és Csálí­
rád! (Xlakkabi) játékosokat.

A kerületet a november 11-iki mérkő­
zéseken I.lisztig képvi-c'i.

Kisorsolták az indiai Konkordia baj­
noki mérkőzéseit. Ismeretes, hogy az indiai 
Konkordia nem játszhatta le kisorsolt baj­
noki mérkőzéseit, mert felvétele a szövet­
ségbe még nem nyert elintézést. Minthogy 
időközben a felvétel megtörtént, a kerület 
legutóbbi ülésén kisorsolták az egyesület 
bajnoki mérkőzéseit, A mérkőzések rendje a 
következő: November 11-én Hajdúk—Kon­
kordia (Mitrovicán), november 18-án Kon­
kordia—sabáci Trgovacski (Indián), novem­
ber 25-én Konkordia—mitr. Trgovacski (In­
dián), december 2-án Spárta — Konkordia 
(Rumán).

A Rádnicski délután 6 órakor választ­
mányi ülést tart a munkáskamarában.

— „A kisasszony férje" november 10.-i 
előadása iránt a legnagyobb érdeklődés nyil­
vánul meg, mit legjobban bizonyít a tömeges 
előjegyzés, crthetö a közönség legteljesebb 
bizalma, mert a „Templom egere* kiváló 
együttese hozza előadásra a vígjátékot. Knézy 
Paula fogja énekelni a második felvonásban 
Magyar Zoltán leguiabb szerzeményű tangó­
ját. A gördülékeny előadást már az bizonyítja 
hogy az utolsó próbák minden akadály nél­
kül mentek, — de súgó nélkül. Tekintve azt. 
hogy az első és második felvonás szine egy­
forma, néhány perces szünet után tovább fo­
lyik az előadás. Az előadás után tíztagú ze­
nekar szolgáltatja a zenét a tánchoz.

^ — Éljen Villcron! — hangzott fel min­
den oldalról.

Az ezredes meghökkent, majd amikor 
látta, hogy a tömeg most már teljesen ellep­
te az úttestet, a járdára lépett s szólni pró­
bált az emberekhez.

Halljuk V illcront! — ordította a tö­
meg.

Polgártársaim! — szólt V illcron. 
Úgy látom, sokan vannak köztelek, akik is­
mernek, de még többen, akik nem ismernek. 
Én a francia hadsereg ezredese vagyok s 
igy alig hiszem, hogy valaki is komolyan 
hinné, hogy' csapatomat hütlcnül elhagyom

A tömegből elégedetlen kifakadások 
hangzottak fel erre a nem várt bevezetésre.

— Aki ilyen tanácsokat osztogat 
folytatta az ezredes — nem ismer engem. 
Az ezredéin a családom és becsületem s 
nincs az az erő, amely arra kényszeríthet ne, 
hogy ezredemet cserbenhagyjam. Úgy tud un. 
hogy háborút üzentetek a nemzetgyűlésnek, 
amelynek ormára a vörös zászlót akarjátok 
kitűzni. Tudjátok-e mit jelent ez az elhatá­
rozás, amikor az ellenség Paris kapui előtt 
áll? Meggondoltátok-e milyen következmé­
nyekhez vezet oktalan magatartástok? Ho­
vá vezet az a vérontás, az ártatlan áldoza­
tok meggyilkolása? Szégyen és gyalázat, 
hogy egy derék tábornokot előző vizsgálat 
és bitói Ítélet nélkül meggyilkoltak.

Áruló volt! — hangzott fel a tömeg­
ből.

— Aki ilyeneket mond, hazudik. Lecom- 
tö a tisztesség és becsületesség mintaképe 
vólt, aki a csatatéren is bebizonyította hő­
siességét sa ki bármely pillanatban feláldoz­
ta volna életét a hazáért.

(Folytatása következik )



1928. november 7.
nr DUBAIM A

A bácskai tartomány terméseredményei
A tartományi mezőgazdasági ügyosztály 

elkészült az 1928. évi terméseredmények 
feldolgozásával. Ami a termények minősé­
gét illeti minden fenntartás nélkül megálla­
pítható, hogy az jobb az 1927. évinél. Nem

mondható ez egészében a termés mennyisé­
géről is, amint az az alábbi adatokból lát­
ható. A termés mennyiségét hektáronként 
métermázsákban adjuk zárójelben feltün­
tetve az előző évi eredményeket is:

őszi búza 20 (100) mázsa összesen
tavaszi búza 15 (8-5)

’’őszi árpa 22 (15 0)
tavaszi árpa 19 (130)
őszi rozs 18 (11-2)
zab 18 (110)
kétszeres 15 (110)
kukorica 15 (16-61)
köles 8 (13-21) ,, ,,

Hogy a tengeri termés rossz volt, azt 
statisztika nélkül is tudta mindenki, de azt 
már igen kevesen, hogy a rossz termés elle­
nére is 200.000 mázsával több termett a

3,150.000 (1,516.531) mázsa
19.085 (23.118) „

186.145 (85.940) „
40.071 (28.210) „
28.641 (15111) „

360 000 (199.500) „
89.000 (3.960) „

505.466 (295 065) „
640 (8.562) ,,

bácskai tartományban. Ez már némi reményt 
nyújt arra, hogy a tengeri magas ára vala­
mivel mégis csak esni fog.

Egy temerini nagykereskedő 
a komlóárakról

Puskás Gyula temerini nagykereskedő 
a napokban érkezett meg Nürnbergből, aho­
vá két vagon komlót szállított. A komló­
árak alakulásáról szerzett tapasztalatai a- 
lapján most arra a meggyőződésre jutott, 
hogy Jugoszláviában aránylag nagyon sok 
komlót termelnek. Emellett az utóbbi két év 
termése nem is volt a legkitűnőbb. A komló 
minősége mellett az is nagyban hozzájárul 
a komlóárak csökkentéséhez, hogy a komló- 
sziiret alkalmával a szedők nem fordítanak 
elég gondot a komlófürtök épségben tartá­
sára. A szárításnál is sok hibát követnek el 
a termelők s a zsákba való csomagolással 
tisztára tönkreteszik a legszebb komlót is. 
Szemtanúja volt Puskás annak, hogy a nürn­
bergi piacra beérkező orosz komló, mikor 
a zsákot felnyitották, mint az acélrugó vá­
gódott ki a zsákból, ellenben a mi komlónk 
csak pelyva az orosz komló mellett. A ro­
mániai komló is felülmúlja a mi komlóter­

mésünket, illetve ott is jobban kezelik a 
komlót, mint nálunk. Ilyen körülmények kö­
zött a jugoszláv komló ára ts jóval alacso­
nyabb, mint a többi külföldi komló ára. Sőt 
a bőséges komlótermés melle, t egv általában 
meg sem veszik. \ 1 ig az. orosz és román 
komlót hatezer dinárjával is megveszik a 
német piacon, addig a jugoszláv komlóért 
alig kínálnak néhány száz dinárt. Emellett 
a rosszul kezelt jugoszláv komlót mennyi­
ségben is felülmúlja a kiváló orosz komló, 

mert még innen két vagon érkezik be, O- 
roszországból tiz vagon komlót is szállíta­
nak. Ugyancsak több prima komló özönlik 
be Romániából is. Ilyen viszotiyok között 
tehal nem számíthatunk a mi komlóáraink 
emelkedésére.

— Olaszország ezer vagon búzát vá­
sárolt Magyarországon. Budapestről jelen­
tik: Magyarország Olaszország részére ezer 
vagon egységes tipusu búzát szállít. A bú­
zát az O. K. H. közreműködésével a Futura 
szerzi be és szállítja Olaszországba.

1923 November 6
A dinér árfolyamai

Budapesten 9.99-10.05 Bécsben —, 
Prága 58.80—59.30, Berlin 7.30—7.32, 
London 276, Trieszt 33.60-33.65

Beograd
London 275.76, Páris 221.50 New York 

56.83, Zürich 1094.10, Milano 297.10, Prága 
168.34, Berlin 13.55, Bécs 7.9959, Brüsszel 
~ —, Budapest 9.9147 Szófia —.—, Buká­
st -.—^Amszterdam 22.8125, 7 százalékos 
kőlcsönajánlat 85.50, 4 százalékos agrárköl- 
csonkinálat —, Ratna Steta 432.-, Na-
rodna Banka------, Izvozna Banka —.—
Opsta Kreditna Banka —.—.

Zürich
_ Páris 20.3025 London 2530-— Newyork 
319.725, Brüsszel 72.21, Milánó 27.2175, Mad- 
"d 83 85 Amszterdam 208.45, Berlin 123.80 
«ecs 73.10, Stockholm 138 95 Oszló 138.55 
Kopenhága 138.55, Budapest 90.615, Szófia 
T.í5.25 Prága 15.40 Varsó 58.25, Beograd 9.13, 
Athén 6.725, Sztambul 2.625, Bukarest 3.13, 
Helsingfors 13.09

Novlszédl termény tőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kö­

tés 24-50—245, felső bácskai k. d. kötés 
242 50—245, — bácskai Tisza 79—80 kg
dupl. k. kötés 240—242-50, bánáti 79—80 
kg-os k. dupl. kötés 242 50—245. szerémi, 
79-80 kg-os k. d. kötés, 242-50—247-50. Árpa 
bácskai 65 kg os k. d. kötés 255—260, 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 
285—290, szerémi 65 kg-os k. d. kötés 
255—260, bánáti 65 kg-os k. d. kötés 255-260. 
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. 295—300 
Zab, bácskai kassza d. kötés 247-50—252-50, 
szerémi k. d. kötés 247-50—252-50, szla­
vóniai kassa duplikál kötés 247-50— 252-50. 
Rozs, bácskai, kassa dupl. — din. Tengeri, 

I bácskai öj k. d. kötés 252 50 — 255, szerémi 
száraz, k. duplikát kötés 275—280. Búzaliszt, 
bácskai gg és g d. k. kötés 350—360 —, 
bácskai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 330— 
340, bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 
310—320, bácskai 6 számú kenyérliszt k. d. 
kötés 270—280, bácskai 7 sz. kenyérliszt k d 
kötés 255—265, bácskai 8 sz. takarmány!, k d 
kötés 205—215 Ruzakorpa bácskai, jutazsák 
d. k. 182-50-187 50, szerémi jutazsákban, d k 
Kötés 180—185, bánáti, jutazsákban, d. k 
kötés 180—185. Bab, fehér bácskai, kassza 
duplikát kötés 900—920 din.

Irányzat: lanyha.
Forgalom: 3*/2 vagon búza,— bab, 2 zab, 31 
tengeri, 2 liszt, — széna, — korpa, — árpa

Szomborl terménytőzsde jegyzései no­
vember 6-án. Bácskai búza 235-5—242-5, 
bánáti búza 235—237-5, szerémi és szlavó­
niai búza 237-5—242-5, Tiszai hajórakomány 
237 5 — 242-5, bégai hajórakomány 235 — 
240 5 Rozs bácskai 235—240. Zao bácskai 
242-5—247-5—, zab szerémi és szlavóniai

iá

Csak
EGYSZER

próbálja meg

SO A
C RÉMET

245—250—. Árpa, takarmány 250-255, ta­
vaszi 270—275, baranyai tavaszi 285—290. 
Uj tengeri csöves 170-175, morzsolt 252-5-257-5 
szárított 270—275 Bab válogatlan 860—870, 
válogatott 900—920. Liszt 00. 350—360, 0. 
350-360, 2 sz. 330-340, 5 sz. 310-320, 6 sz. 
265-285, 7 sz. 245-260, 8 sz. 2C0-2I0. Buza- 
korpa 180—185. Zsir nagy uj hordókban 23— 
24-5, közepes uj hordókban 23*/4—243/4, kis 
uj hordókban 23 5-25. Füstölt szalonna lá­
dákba csomagolva 24—25 5. Irányzat: lanyha 
Forgalom: búza 119, tengeri 164, őrlemények 
—, zab 5, liszt 3 árpa 2 összesen 231 vagon.

Budapesti határidős terményzárla­
tok. Irányzat: szilárd. Forgalom: élénk. 
Magyar búza októberre —.------ .—, márci­
usra, 27.20—27.22 májusra 27.84-27.86. Ma­
gyar rozs októberre —.— —.—, márciusra 
25.34—25.36 májusra 25.60—25 62. Tengeri 
májusra 29 40—29.42, júliusra 29.58—29.60.

MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL
operett 3 felvonásban

november 11-én, vasárnap
A SZLOBODÁBAN

Rádió-műsor
Szerda, november 7.

Zagreb. Szórakoztató zene. 20.35: 
Wagnei Richárd-est.

Budapest. 9.30: Hírszolgálat. 12: Déli 
harangszó az egyetemi templomból, időjárás- 
jelentés és hírszolgálat. 12.30: Pertis Jenő 
és cigányzenekarának hangversenye. 13: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
14.30: Hírszolgálat, élelmiszerárak. 16: Thury 
Mária meséi. 16.45: Pontos időjelzés, időjá­
rás-, vízállásjelentés és hírszolgálat. 17.10: 
Dr. Maksai Ferenc: Miért van annyi sir a 
magyar temetőkben. 17.40: Szimfonikus ze­
nekari hangverseny. Magyar hangverseny: 
Kökremüködik Szabó Lujza, a m. kir. Ope­
raház művésznője. Vezényel LJngár Ernő kar­
nagy, a Zenemüvéhzeti Főiskola tanára. 19: 
Hegedűs Lóránt előadása: Miért sürgette a 
magyar gyáripar a Magyar Hét rendezését? 
19.45: Előadás a stúdióból. „Leánykérés Ba­
ranyában.“ 20.40: Lóverseny- és ügetőverseny 
eredmények. 20.50: Bihari János emlékest. 
Dr. Szilágyi Imre előadása és hegedüjátéka, 
cigányzenekari kísérettel. 22: Pontos időjel­
zés, hírszolgálat és időjárásjelentés. 22.20: 
Kamarazene.

Bécs. 11. Délelőtti zene. 16: Délutáni 
hangverseny. 20: Csokor Ferenc szerzői leolva­
sása, utána: Arthur Schnitzler ,,Der tapfere 
Cassian“ cimü bábjátékának közvetítése. A 
bábjáték után könnyű esti zene.

Berlin. 16.30: Szórakoztató zene. 21: 
Vonósnégyes.

Prága. 12.30: Déli hangverseny. 20: Vi­
dám dalest. 2H Holland dalok.

Róma. 17.30: Szórakoztató zene. 20.45: 
Egy opera közvetítése.*

Szerkesztésért és kiadásért felé1:
TOMÁN SÁNDOR.

Préseit széna,
rózsa és fehér burgonya, vörös 
és fokhagyma, műtrágya stb.

vagon és kisebb tételekben kaphatók
Gauss János, Novisad
Futoskl put 66. Telefon 25-34
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Venizelosz és kormánya tagjai a görög parlament megnyitásán

1928. november 7.

APRÓ HIRDETÉSEK,
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a le^ 
kisebb apró hirdetés 10 dinár.

IRODAI HELYISÉGEK 
Zmaj Jovanovics ucca 7 
szám alatt azonnal ki­
adok. 3830-3

I n,«ö §
CIMBALOM pedálos, 

Schonda gyáitmányu, jo- 
karban, kettőezer dinár­
ért eladó. Cirn Schmolka 
hirdetőirodaban Novisad.

3803

2 SZOBA, 1 KONYHA 
kisebb családnak novem­
ber 15-re kiadó. Safari- 
kova 17. 3820

Beográdi piacon es 
egész Szerbiában jól be­
vezetett, kisebb, nagybani 
PAPÍR- es IRÓSZERKE- 
RESKEDES betegség mi­
att eladó. Kitűnő vasút 
és hajóösszeköttetés mi 
att az üzlet Vojvod nában 
is kiterjeszthető. Szüksé­
ges töke készpénzben 
200-300.000. Csak ko­
moly és tőkés reflektán- 
sok jelentkezzenek e lap 
kiadóhivatal „Ritka eset“ 
jeligére. 3731-1

4 UCCA! szobából álló 
helyiség irodának vagy 
üzletnek azonnal béi be­
adó. Cara Lazara (Ör­
mény) ucca (volt Stein- 
bach és Zvviebach féle 
helyiség). Bővebbel a Ke­
reskedelmi ts Iparbank­
nál. 3824-2

Üzlethelyiség es 2 szo­
ba konyha kiadó. Ustav- 
ska u. 36. 3792-1

35 év óta fennálló 
HENTES és MÉSZÁROS 
üzlet berendezéssel es 
műhely használattal, eset­
leg lakással és istálova! 
is öregség miatt bérbe­
adó. Bővebbet a kiadó­
ban. 3825 2

ü: Ktireslee

BEJÁRÓNŐ azonnali 
belépésre kerestetik Cim 
Njemaéka u. 33. 3823

MUNKÁSLEANYOKAT 
felvesz I. Noviszádi Do­
bozgyár, Barth Domon­
kos Mali Liman. 3828

H Állém* karem |
HÁZMESTER!, portási 

vagy más hasonló állást 
vállalnék, az asszony 
szakácsnőnek vagy ház­
vezetőnőnek ajánlkozik, 
Torna Schaffner Havran 
Stari Futog. 3811-1

1 Kiadó 1
KIADÓ egy szép udva­

ri szoba konyhával, pince 
használattal nov. 15 le­
foglalható, havi 350 di­
nárért. Ugyanott egy ud­
vari szoba kamrával, var­
ró vagv hivatalnoknönek 
alkalmas, nov. 15-re el­
foglalható havi 300 dinár­
ért. Bővebbet Kiszácsi 
ucca 13. sz. 38 9

f, Vegyem 1
MAKULATÚRA, fino­

mabb minőségű olcson 
kapható URÁNIA nyom­
dában, Ustavska u. 14.

3813
Bútorozott szoba kü- 

lönbejárattal kiadó, eset­
leg két ággyal, Sarajev- 
ska 2. Tisztviselő telep.

3755

SELYEMHAR1SNYAN 
szemfelszedést olcson
vállalok, Futoski put 54. 
11. udvar. Kolvadicsne.

3827

Középiskolai 
képzettséggel biró 

fiatalember

Gyakornoknak
felvétetik HEMLER 
bútorüzlet Noviszád

Mérlegképes
könyvelőt

elsőrendű munkaerőt 
keres helybeli válla'at. 
Ajánlatok „Állandó ál­
lás“ jelige alatt Kardos 
hirdetővállalathoz No­

viszád intézendők

Kifutófiu
azonnali belépésre

felvétetik
Kohn Ignác és Fia

cégnél. Novisad 
Futoski put 29

HIRDETÉSEKET
felvesz

A DÉLBÜCSKA
kiadóhivata

Novisad, Kralja Petra 30

A halott emlékének tisztelete 
a legszebb emberi erény !

emelések rendezését,
exhumálást, szállí­
tást, bármely vidék­
ről külföldről is), a 
legnagyobb figye­
lemmel és pontos­
sággal a legszoli­
dabb árak mellett 
vállalom.

^GOLGOTA 5
Id. LEM KEY IMRE, Movl Sad,

Uspenska ulica 12 sz.

Nyomatott: „Uránia*, nyomdai inűintézet ée MadóvAllalat (Komlóé Márton) Novisad, Uetavska 14.


